

## Вы в игре!

Наш город Вельск - это самая южная часть Архангельской области, граница с областью Вологодской – небольшой, всего двадцать тысяч жителей, но очень уютный. Развлечений в нем не так много, и наша Центральная библиотека имени А. Ф. Орлова, не только делает жизнь в городе интересней, но и показывает и жителям, и гостям красоту нашего города, его богатую историю. А для этого наша команда уже почти десять лет организует игровые городские квесты. Каждый квест - это авторский продукт, сочетающий в себе адреналин и скорость прохождения этапов и краеведческую загадку – факт, связанный с историей города или с интересным местом. Где в Вельске император Александр II чай пил? Сколько памятников красному трактору стоит в городе? Что находится на месте бывшей танцплощадки?

Отдельно стоит отметить, что в последние годы сформировалась и основная целевая аудитория - 80% участников наших квестов – это лица среднего возраста, 35+. Особенностью данной категории лиц является накопленный опыт и стабильность в профессиональной сфере, сложившиеся личные и семейные отношения, подросшие дети и, при этом, еще активный возраст, готовность к движу, желание стать заметными, привнести что-то в свою среду. Возможности для проявления не так велики – кружки и секции для взрослых в нашем городе представлены поднадоевшими уже народными ремеслами (ткачество, плетение из бересты), частные студии, приглашающие для творчества, представлены слабо и предоставляют свои услуги за отдельную, достаточно высокую, плату. Для спорта нужны физические данные... Вот и получается, что наши квесты закрывают сразу все потребности – и в знаниях, и в проявлениях себя, и в физической активности.

Мы проводим пешеходные игры-бродилки по исторической части города, например, квест «Письмо Николеньки», в котором каждая команда получила в качестве маршрута письмо, стилизованное под стиль начала двадцатого века и описывающее быт и события того времени. Участники должны были отгадать определенные точки, описанные в письме – первый кинотеатр, метеостанцию на Бульваре, земскую станцию, а в данных локациях найти буквы, из которой составить некое слово, указывающее на профессию Николеньки, приехавшего в уездный город.

Отдельная любовь игроков – квесты велосипедные, ведь это значительно быстрее, чем пешком и гораздо доступнее, чем на автомобиле. Вело-квесты собирают до 20 команд, что выглядит еще и очень зрелищно, когда команды вместе стартуют и финишируют, после игры делятся впечатлениями и устраивают фотосессии.

В 2024 году наша инициатива была поддержана Президентским фондом культурных инициатив, на реализацию проекта «Вы в игре!» было выделено финансирование, которое позволило сделать игры еще более удобными для пользователей и ведущих. Так, благодаря разработке программного обеспечения, играть стало комфортнее – виден маршрут, озвучены задания. Благодаря приобретению ноутбука появилась возможность у организаторов выезжать на любую локацию, а новые телескоп и металлоискатель, украсили отдельные игры.

Библиотеку сложно рассматривать в отрыве от своей основной функции — закупки и систематизации книг и предоставления доступа к значимой для посетителя информации, но роль библиотеки не может ограничиваться единственно накоплением книг. Работой с посетителями — за счёт интересных, современных публичных мероприятий, можно стимулировать читательский интерес, обеспечивать участникам возможность лучше ориентироваться в истории родного города. Наши игроки теперь отлично знают, что на сайте библиотеки есть оцифрованные краеведческие материалы, есть аудио-подборка об улицах города – их переименовании, знаменитых земляках, в честь которых они названы, значимых событиях, на них происходивших. Активные, состоявшиеся, взрослые люди с

нашими квестами не только качественно наполняют свой досуг, но и щедро делятся с гостями города интересными фактами, самый распространенный отзыв, очень вдохновляющий нас: «Я столько знаю «изюминок» города, что, кажется, могу провести экскурсию для друзей!»

Директор МБУК Вельская библиотечная система, автор серии квестов –

Елена Поталюнас



<https://disk.yandex.ru/i/xFC9GXka502xWQ> видео к докладу